

YAOWEN

便捷停车解居民“愁难事”

■记者 杨昊玥

【民生实事】便捷停车项目
【实事目标】停车难看似是小问题,却是治理大课题。近年来,我市从群众最关心的问题着手,聚焦“停车难”,多方合力缓解市民停车难题,大大提升了市民出行的幸福感和获得感。今年,便捷停车成为政府重点民生实事项目,为实现有序、安全便捷的停车管理目标,我市计划新增ETC停车场10个,城区停车场无感支付泊位达10000个,大大提高车辆进出停车场效率,为市民提供一个整洁有序的停车环境。

【幸福解读】随着经济社会快速发展,我市机动车保有量持续增长,停车难和道路拥堵问题日益凸显,加快建设公共停车位、积极解决停车难题是缓解交通拥堵必不可少的一环。停车场ETC不停车收费和无感支付也将大大提高车辆进出的通行率,有效缓解因停车场出口收费而造成的拥堵问题,显著提升车主的体验感。

截至去年,我市共完成10个ETC停车场的改造升级,无感支付泊位1498个,ETC不停车收费缴费和无感支付大大加快了通行效率,特别是在市第

一人民医院、青少年宫、县后底等多处车位利用率高的停车场尤为明显,出口缴费拥堵概率大大降低。

近日,记者来到去年已经完成改造升级的水洞埭东停车场,发现停车场内井然有序,车辆驶离停车场时,道闸会自动识别车牌。工作人员告诉记者,该停车场已经升级了ETC支付,安装ETC的车辆,车主也可以直接用ETC来进行快捷支付,还可以通过关注公众号提前支付,车主不用停车就能实现快速离场,也进一步提升了车主的停车体验,提高了停车场进出的效率。“以前

进来自己还要找车位,在智慧停车场停车,空余多少个车位一目了然,价格也比较实惠能够接受,主要是比以前方便多了。”正准备离开的车主沈伟深有感触地说。

便捷停车项目是破解市民停车问题的“小切口”,也是体现城市管理精细化的“大文章”,对提高公共资源利用效率,实现群众出行便利、舒心、畅通具有重要意义。“我们会根据停车场的泊位体量和市民需求,选择进行改造的停车场,预计到今年10月份完成升级。”市综合行政执法局机动分队副队长陆武健说。市综合行政

执法局将对全市的停车场进行排摸,做好停车场的规划建设,提高公共停车位利用效率,让群众享受更好的公共服务,增强城市生活幸福指数。

【百姓期待】市民沈伟:“停车一直是我们老百姓普遍关心的问题,随着交通设施的不断完善,停车场的改造升级,百姓出行停车更加便捷,不仅缓解了停车这一城市发展的难题,也提升了我们城市的管理水平。”



周末气温大回暖

■记者 杨昊玥

本报讯 节气进入惊蛰,时序微笑向暖,然而“调皮”的冷空气并不甘心就此退去,总要时不时地刷个存在感,携带降雨、降温以阻挠回暖的进程。

上周末弱冷空气继续影响,冷暖空气交汇下,昨天我市云系增多,天空略显阴沉,白天多云到阴为主。今天前期小雨还会滞留一阵子,不过中午前后就会逐渐停歇,转为多云的好天气,全天气温在5℃到11℃之间,体感上还是略有些凉意。周二开始我市又将迎来一波晴好天气,并将会一直延续到周末。虽说这个季节冷空气来得快去得也快,但随着天况转好,夜间晴空辐射降温也是挺厉害的,周二早晨最低气温将跌至1℃左右,早上出门需注意及时添衣保暖。本周后期阳光持续相伴,一连好几天都将是多云或晴的好天气,气温也是一路高歌猛进,再度登上20℃大关,最低气温也将上升一个台阶。

初春天气多变,暖湿气流和冷空气活跃频繁,冷暖转换无缝衔接,可谓是跌宕起伏,在此提醒大家关注天气变化,合理安排工作与生活,及时调整穿着,早晚注意保暖,谨防感冒。

另外,从2月28日起,我市已连续5天平均气温超过10℃,平湖已于2月28日入春。

独山港美镇建设有“温度”

■通讯员 周涛

本报讯 “老张啊,你家孙女过年前从杭州回来了吧?”“是的啊,我之前听你说从杭州回来的防疫要求,她现在居家隔离着呢。”在独山港镇,有这样一群人,他们被身边的群众亲切地称为微网格内“导航员”、“基层治理”、“小能手”、“政策服务”、“土专家”,他们就是微网格长。他们将微网格内的百姓当“家人”,帮助他们解决一个个难题,为他们送去一次次关爱。

“这次真的要谢谢红芳阿姐了啊,要不然我真不知道会怎么样了呢。”在周圩社区,微网格长徐红芳被大家亲切地称为“红芳阿姐”,大家都说,“红芳阿姐”出马就没有解决不了的问题。去年冬天,就靠着她对微网格内居民情况的了解,第一时间将患阿尔茨海默病而离家出走的王阿婆寻回了家,这样的小事每天都在微网格内发生着。

独山港镇的微网格长们围绕将农村新社区打造成为服务完善、管理有序、文明祥和、社会和谐的生活共同体的目标,打通服务群众最后一公里。他们勤走网格、勤访民情。深入田间地头,走百姓、访民情,在百姓需求收集上做好加法。通过联户责任制、“三登门五必访”“两委”集中会办、《民情日记》记录等制度,采取入户访谈、座谈讨论、网络征集等方式,掌握社区“微社情”。他们整治疑症、破解难题。通过“院落自治”“村民小组或自然村村民自治”等“微自治”形式,将协商民主贯穿于基层事务管理的全过程。通过召开民情理事会、民情恳谈会,采用“整治内容大家提、整治方式大家议、整治效果大家评”的方式,解决微网格内的难题,切实解决群众各项需求。他们更是凝聚合力、温暖万家。通过开展公益创投、志愿服务等措施,让微网格长通过社区服务、社区治理、社区慰问等活动,重点为老年人、儿童、残疾人、社区矫正对象等特殊群体提供服务,发挥好微网格的公共服务作用,让“微治理”服务专业化、项目化和长效化。

“党建红”引领“志愿红”

上接C1版

这既是推进志愿服务常态化、品牌化的有力抓手,也是助力金平湖新崛起的创新之举。党员志愿服务已经成为平湖打造新时代党建高地一道亮丽风景线,全市党员要持续唱响“党在我心中,我在群众中”的红色主旋律,让志愿红成为金平湖最靓丽的色彩,以最融洽的党群干群关系为守好红色根脉、建设党建高地,帮扶筑基、赋能助力,为高质量发展,勇当共同富裕新崛起典范贡献志愿力量。

活动现场还启动了平湖市党员志愿服务项目设计大赛。

林埭有爱 “益”满龙乡

上接C1版

这些具有品牌效应的志愿服务项目,已成为林埭镇的爱心理念。一个典型就是一面旗帜,能凝聚起强大的号召力,随着林埭志愿活动的社会影响力越来越大,也感染着越来越多的林埭人加入“红马甲”的队伍,更好地凝聚起社会志愿服务力量。当天的活动还进行了志愿服务品牌项目路演赛,鼓励全镇的广大志愿服务组织,不断延伸志愿服务触角,在空间上向“大街小巷”延伸,在内容上向“大事小情”拓展,汇聚各方爱心力量,用行动践行志愿精神,用服务提升小镇温度。

雷锋精神人人可学,志愿服务处处可为。在平湖经开,形式多样的“学雷锋”活动从来就没有停歇,每个人都可以是“雷锋精神”的传承者。最美志愿者杨利松是一位来自浙江丽水的新居民,来平二十几年,一直从事调解新居民矛盾纠纷工作。“我从2001年来到平湖,在这里工作了二十多年,作为一名新居民党员志愿者,我很高兴能为金平湖的发展贡献一份力。”

如今的平湖经开,通过开展一系列独具特色的志愿活动,增强了基层群众的获得感、幸福感。未来,将继续发挥社企联动优势,打造属于自己的志愿服务品牌,推动构建基层共治共建新格局。

平湖经开创新志愿服务助力共同富裕

上接C1版

反诈与禁毒宣传、理发、磨剪刀、手机贴膜、小家电维修等多项便民服务,深受周边居民群众的好评。



学雷锋 更便民

近日,在林埭镇保丰村,来自该镇的志愿者们为过往群众提供电器维修、垃圾分类、中医义诊等便民服务。通过丰富而贴心实用的服务,使村民们感到温暖和便利。

■摄影 王强 纪亚千

奉献自我 快乐他人

96345志愿服务联盟开展3·5学雷锋主题活动

■见习记者 赵家乐

本报讯 3月5日下午,“共同富裕 志愿有我”平湖市96345志愿服务联盟在当湖街道东升社区开展3·5学雷锋主题活动暨“五分钟志愿服务圈”延伸社区。活动当天阳光明媚,现场人头攒动,设置了法律咨询、医疗保健、小家电维修、反诈宣传等11个便民服务摊位,深入居民生活的方方面面,其中最热闹的还要数陆宝明老人的磨剪刀摊位,摊位吸引了许多居民,摊位上的剪子、菜刀都整整齐齐地用便利贴标上了编号。陆宝明老人辗转于多个社区为居民提供磨剪刀的服务,今天他中午

12时就来到了东升社区,手上的活一直没有停下,陆宝明老人就是平湖96345志愿服务联盟众多志愿者中的一个缩影。

在市96345志愿服务联盟的帮助下,许多居民感受到了温暖,体会到了浓浓的人情味,也选择加入到志愿者的队伍中。“我的家庭比较困难,一直受到平湖市96345志愿服务联盟的帮助。家里电器坏了、下水道堵了、电路出问题了,我总会第一时间想到拨打96345寻求帮助,他们的服务很快也很周到,无论严寒还是酷暑都能及时到达,帮助我解决麻烦。在志愿者的帮助下,在他们行动感染下,我也

加入到了平湖市96345志愿服务联盟当中,利用空闲的时间,将他们传递给我的温度继续传递给他人。”家住梅兰苑社区的居民倪霞莹说道。

市96345志愿服务联盟成立于2017年6月,下设办公室和9个分站,分站分别是:当湖街道、新埭镇、曹桥街道、独山港镇、新仓镇、广陈镇、林埭镇、机关党员志愿服务服务站及经济技术开发区党员志愿服务分站,已累计开展公益活动6000余场,参加志愿者2万人次,累计受益群众达30多万人次,服务取得了良好的社会效益。目前平湖市96345志愿服务联盟注册志愿者人数480人,

累计服务时间超过4.8万小时,先后被评为浙江省嘉兴市“最佳志愿服务组织”、嘉兴市“优秀服务团队”、平湖市“优秀社会组织”、平湖市“志愿者行动先进集体”、平湖市“志愿服务工作先进集体”等荣誉称号。

“我们平湖市96345志愿服务联盟之所以能惠及各个社区,拥有众多的志愿服务者,就是因为我们能给居民提供精准的服务,照顾到每个困难居民的需求。同时,我们设立了‘爱心银行’,每位志愿者都会有‘爱心存折’,参加志愿活动就会获得相应积分,这些积分并不是用来换取物质奖励的,而是换取帮助的。

在年底,我们会依据积分作为志愿者们实现‘微心愿’,以此达成‘爱心接力棒’的作用,对加盟企业来说,拥有较高的积分就可以被优先派单。”平湖市96345社区服务中心主任陈洲月说道,平湖市96345志愿服务联盟营造了“志愿365,服务天天有”的良好社会氛围,“五分钟志愿服务圈”与“爱心银行”形成互帮互助的良性循环,推动平湖和谐社会发展,将温暖传递到每个人心中。



机械化助力春耕提质提效

■见习记者 黄雨欣

本报讯 一架架排列整齐的无人植保飞机,一台台擦拭干净的插秧机……昨天上午,记者来到平湖市新广省级粮食功能区内的心心粮油专业合作社,农民正在为农业机械冲洗保养。今年2月起,合作社就开始对每块区域的机械设备进行检修保养。“我们将无人植保飞机、插秧机、翻耕机以及烘干设备、加工设备等全部检查清洗一遍,进行维修保养,随时可以拉上战场。”心心粮油专业

合作社副总经理刘登军说。

当前正值春耕备耕关键期,我市依托省级农业领域“机器换人”示范县建设,积极推动农业机械化发展,全力以赴助力春耕备耕。在心心粮油专业合作社,除了已有的农机设备,今年合作社还新购了14台农业机械,建设一套“智慧农机”系统,这个系统将监测各机械设备的运行状态管理等方面的卫星定位与信息化网络监测及网络服务。通过采用新机具、新技术,将减少春耕作业次数及费用,增加粮食产能。自我市推出“机械

强农”以来,农心粮油专业合作社大力发展机械化,不仅满足了自有7800亩土地的育秧育苗、播种、插秧、收割、加工、销售、仓储全产业链全机械化,还对外进行机械化服务,为平湖及接壤地区种植大户、农民提供机械化指导。

农心粮油合作社大大小小的农业机械装备,也昭示着全市农业机械化发展的铿锵步伐。去年,我市农业机械化发展成果显著,数据亮眼。记者从市农业农村局了解到,我市积极引导农机组织(个人)购置大中型拖拉机、插秧机、

无人植保飞机等先进机械装备,自2021年12月以来,已购置拖拉机、育秧流水线、植保无人驾驶航空器等农业机械196台,全力备战春耕备耕。同时,创新“全程机械化+综合农事”综合服务,打造一批农机专业合作示范社,开展农机作业、统防统治、集中育秧等社会化服务。去年,全市建设有智慧农机示范基地6个,创建省级数字农机示范基地2个;农机化作业服务合作组织42家,年均维修农机具1.4万台次。此外,积极对接农机经销商和维修网点,

督促落实农机常用零配件、易损件的供应保障,做好农业机械隐患排查、维修保养工作,确保农机具安全性达标。组织农机技术人员开展农机安全检查,排查农机安全隐患,并联合农机经销商的专业技术人员提供农机具安全技术指导。

春耕备耕正当时,不负春光不失误。随着气温的回升,全市吹响了2022年春耕生产的号角。今年,我市全力以赴助力春耕备耕,预计春粮播种面积17.75万亩,较去年增加0.15万亩。

讲文明 树新风 公益/广告

巩固全国文明城市创建成果

做文明有礼平湖人

平湖市传媒中心 PINGHU MEDIA CENTER